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Dokumentace popisuje sanační zásahy suterénního zdiva ZŠ T.G. Masaryka ve Studénce. Zdivo je z venkovní strany přisypáno, zakryto betonovými panely, dlažbou. Hydroizolace (svislá i vodorovná) je již vyžilá, neplní svoji funkci. Dochází k zatékání vody po stěně k základům, odkud vzlíná do zdiva. Z toho plynou opticky nepříjemné znaky vlhkého zdiva – odlupování se malby příp. degradace vnitřní omítky.
Hlavními stavebními úpravami na objektu jsou: 

· provedení obkopání budovy, provedení drenáže s nopovou fólií
· provedení sanačních omítek vyznačených prostor
Byly zkoumány pouze prvky přístupné a lokalizovány poruchy pouhým okem viditelné. Při realizaci sanačních pracích bude třeba po zpřístupnění všech prostor přivolat statika a projektanta k dodatečnému posouzení stavu základových konstrukcí a bude rozhodnuto a dalších možných sanačních zásazích. Dále bude přizván projektant po dokončení výkopu a při dopojování dešťových svodů do dešťové kanalizace, a také před záhozem drenážního potrubí.
PRÁCE HSV

1. Bourací práce

Stávající okna a dveře ve fasádě zůstanou zachovány, bude pouze odstraněno oplechování vnějších parapetů. 
Kamenný obklad obvodového zdiva bude z vnější strany odstraněn. Bude provedena demontáž stávajících ocelových mříží na fasádě (mříže budou osazeny zpátky po provedení nové omítky).

Stávající oplechování vnějších parapetů oken bude demontováno, vyznačené budou vyměněny za nové, ostatní budou osazeny zpět na původní místo. Je nutné během těchto prací dbát na to, aby plastové okna a dveře nebyly poničeny.
Do vnitřních keramických parapetů nebude zasahováno.

Stávající hromosvodové vedení bude na fasádě ponecháno. Po dokončení výkopových prací bude provedeno dopojení hromosvodu na zemní část a provedena revize.
Stávající elektro přípojková skříň bude zachována. 
Proběhne demontáž a zpětná montáž radiátorů, vypuštění a napuštění topného okruhu a odvzdušnění radiátorů, odzkoušení topnou zkouškou.
Mezi bouracími pracemi je také výkop zeminy kolem budovy, šířky 1,0m od budovy, až po základovou konstrukci.
Bude provedeno zjištění stavu stávající hydroizolace spodní části suterénního zdiva, pokud se bude vyskytovat, dojde k opravě zničených části. Bude přizván projektant, který rozhodne o rozsahu opravy. Hydroizolace spodní části stavby suterénního zdiva bude opravena před osazením nopové fólie. Nopová fólie bude zakončena na soklu ukončovací přítlačnou odvětrávací lištou – viz detail A – zateplení soklu. 
Drenáž kolem budovy bude osazena spolu s drenážními šachticemi (osazeny v každém rohu budovy) tak, aby nedošlo ke kolizi s novou dešťovou kanalizací, která bude uložena posléze ve výkopu pro drenáž. Nová dešťová kanalizace KG DN150 v zemi bude dopojena na již stávající dešťovou ležatou kanalizaci a před záhozem dopojení zkontrolováno dozorem. Drenážní vody budou drenážním potrubí DN 150 svedeny do vsakovací jímky z betonových skruží průměru 1000mm, vyplněné ve spodní části hrubým drceným kamenivem frakce 16/32mm.
Poloha drenážního potrubí bude v případě odlišnosti skutečného stavu od projektu konzultována s projektantem.

Při výkopových pracích je nutné vzít na vědomí umístění stávajících inženýrských síti kolem objektu, tzn. kanalizační potrubí, vodovodní potrubí, plynovodní potrubí a sdělovací vedení – tyto sítě budou vytyčeny.  

2.    Výkopy

Výkopy (odkopy zeminy hloubky 2,1m, šířky 1,0m) kolem zdiva budovy, výkop bude zapažen příložným pažením, výkop a zásyp bude prováděn po etapách - neuvažuje se s kompletním výkopem a následnou prací. Uvažuje se s dočasným odvezením výkopku na mezideponii, po provedení instalace nopové folie přivezení zeminy z deponie zpět. Po instalaci nopové folie a provedené kontrole dozorem bude výkop zasypán. Hutnění na Edef 45MPa po výšce 30cm. Po zásypu bude povrch opatřen novou zámkovou dlažbou s vyrovnávacími terénními schody.

Při výkopových pracích bude brán zřetel na inženýrské sítě kolem objektu - ČEZ, RWE,  O2, SMVaK). Před zahájením těchto prací budou sítě vytýčeny, pracovníci budou protokolárně seznámeni s polohou sítí, jejich ochranných pásmech. V ochranných pásmech inženýrských sítí budou výkopy prováděny ručně.  Při výkopových pracích bude brán zřetel na tyto sítě, bude postupováno dle vyjádření jednotlivých správců sítí.
Stávající obnažená ležatá dešťová kanalizace bude zkontrolována a provedeno její dopojení. Po provedení zásypu budou lapače střešních splavenin osazeny zpět do betonového lože. 
Stávající okapový chodník, chodník ze zámkové dlažby a betonové dlažby čtvercové budou rozebrány dle vyznačení včetně podkladních vrstev. Teprve poté pod nimi bude proveden výkop. 
Zemina z výkopů se uloží na deponií přímo na staveništi a využije se k vyrovnání terénu po ukončení výstavby. Zbytek zeminy bude odvezen na skládku. 
V případě že během výkopu bude zjištěna nezvyklost (například neznáme potrubí vycházející z budovy) je nutné na toto upozornit onvestora.
3.    Základy

Stávající betonové základy schodů u vstupu budou během výkopových prací odstraněny, a po provedení obkopání, nopové folie, drenáže, bude před vstupem místo stupně provedena zámková dlažba.
Nové základy nejsou uvažovány.
4. Svislé konstrukce

Do svislých nosných konstrukcí nebude zasahováno.

V případě výskytu zdiva v desolátním stavu (nepřístupné prostory) bude toto zdivo vyměněno za nové (např. pod úrovní terénu, o poškozeném zdivu informovat dozor stavby).
V 1.PP bude provedena na vnitřním zdivu dle rozsahu vyznačení sanační omítka do výšky 1500mm - místnosti 0.03 a 0.04,  výšky 1600mm nad podlahou - místnost 0.02.

Po oklepání vnějšího zdiva, bude povrch opatřen cementovým špricem a cementovou omítkou pro vnější omítání. Kolem celého objektu je instalovaná nopová fólie, mechanicky kotvena do zdiva, spojovaná lepením. Nopová folie je ukončena přítlačnou odvětrávací lištou.
5. Vodorovné konstrukce 

V budově nedojde ze statického hlediska k zásahu do stropní konstrukce. 

Kolem celého objektu je položená volně do lože - kamenná drť (frakce 16-32mm) s drenážním potrubím.

6. Schodiště

Stávající venkovní vyrovnávací stupně budou odstraněny. Nové vyrovnávací schodišťové stupně budou přímé, hotové výrobky z pohledového betonu 1200x350x150mm. Schodišťové stupně budou osazeny na zhutněný podklad z kamenné drtě (frakce 16-32mm) tl.250mm a do betonového lože tl.50mm. Pod nejnižší schodišťový stupeň bude zřízena betonová patka výšky 200mm, následně bude provedeno betonové lože tl.50mm a první schodišťový stupeň do tohoto lože osazen.
7. Výplně otvorů

Do okenních a dveřních výplní nebude zasahováno. Stávající plastová okna v suterénu a vstupní hliníkové dveře zůstanou zachovány. 

8. Podlahy

Neřešeno. Nezasahuje se. Pouze bude doplněn keramický sokl u stěn, kde se prováděla sanace, shodné výšky okolního soklu, a barevného odstínu stávajícího soklu.
9. Úpravy povrchů vnitřní

V 1.PP bude provedena na vnitřním zdivu dle vyznačení provedena sanační omítka do výšky 1500mm - místnosti 0.03 a 0.04,  výšky 1600mm nad podlahou - místnost 0.02. (vyškrabat i ložné spáry ve zdivu do hloubky 10mm). Zbylá část zdiva bude opatřena bílou malbou spolu s výmalbou sanační omítky.
Před prováděním sanačních omítek se provede sanační postřik pro lepší přilnavost nové omítky, sanační jádrová omítka a finální sanační štuková omítka včetně omítníků. 

V případě větší tloušťky sanační omítky (nad 20mm) bude mezi vrstvy sanačních omítek vloženo sklotextilní pletivo s vypnutím.

10. Úpravy povrchů vnější

Po oklepání vnějšího zdiva pouze v rozsahu dle vyznačení, bude povrch opatřen cementovým špricem a cementovou omítkou pro vnější omítání.
11. Malby

Všechny nové omítky budou přemalovány tekutým bilým nátěrem klasického typu vysoce propustný pro vodní páry, suspenze kaolinu a křídy světlých odstínů. Malby se provedou v místech, kde došlo k zásahům do obvodových stěn (nové sanační omítky + výmalba zbylé části stěny po strop).

12. Venkovní úpravy ploch

Po umístění a uchycení nopové fólie bude výkop zpětně zasypán zeminou. Hutnění na Edef 45MPa po výšce 30cm pomocí vibrační desky. Dbát na drenážní fólii, kterou v případě poškození bude nutné vyměnit.
Nové položení chodníků bude provedeno ve spádování od domu do trávy (sklon 0,5%).
Zámková dlažba (H-profil) přístupových chodníků tl. 60mm bude položena na lože z kamenné drtě 4/8mm tl. 40mm, a podkladní kamenné drtě - frakce 16/32mm tl.150mm. (poznámka - struska není kamenná drť).
Dlažba bude lemována betonovým zahradním obrubníkem tl.50mm s fazetou a zámkem.
Vyrovnávací schodišťové stupně budou přímé, hotové výrobky z pohledového betonu 1200x350x150mm. Schodišťové stupně budou osazeny na zhutněný podklad z kamenné drtě (frakce 16-32mm) tl.250mm a do betonového lože tl.50mm. Pod nejnižší schodišťový stupeň bude zřízena betonová patka výšky 200mm, následně bude provedeno betonové lože tl.50mm a první schodišťový stupeň do tohoto lože osazen.
13. Ostatní

Stávající hromosvodné vedení bude zachováno, v případě zjištění že je v zemní části rozpojen či poškozen, bude provedena jeho oprava - nutná nová revize hromosvodu.
Proběhne demontáž a zpětná montáž radiátorů, vypuštění a napuštění topného okruhu a odvzdušnění radiátorů, odzkoušení topnou zkouškou.
PRÁCE PSV
1. Klempířské výrobky

Všechny klempířské výrobky (oplechování parapetů) u řešených oken na objektu budou provedeny z titanzinkového plechu tl. 0,6mm. Oplechování je klasické dle ČSN 73 3610. 
Veškeré záhyby a ohyby klempířských výrobků provést bez nutnosti dodatečného tmelení. Je zakázáno používat v okolí veškeré klempířiny jakýkoliv silikon!

2. Ostatní

Kolem výkopových prací bude okolí zajištěno zábradlím min výškou 1m. 
Na stávající dešťové svody budou osazeny nové lapače střešních splavenin (gajgry se suchou klapkou).
Na staveništi budou dodržována ustanovení vyhlášky o bezpečnosti práce a technických zařízeních při stavebních pracích č.324/1990 Sb, č.309/2006Sb. a 591/2006Sb.

BOZP

Skladovací plochy musí být rovné, odvodněné a zpevněné. Rozmístění skladovacích materiálů, rozměry, únosnost skladovacích ploch včetně dopravních komunikací musí odpovídat rozměrům a hmotnosti skladovaného materiálu a používaných strojů.

Materiál musí být uložen tak, aby po celou dobu skladování byla zajištěna jeho stabilita a nedocházelo k jeho poškození. Podložkami, zarážkami, opěrami, stojany, klíny nebo provázáním musí být zajištěny všechny prvky, dílce nebo sestavy, které by jinak byly nestabilní a mohly se například převrátit, sklopit, posunout nebo kutálet.

Sypké hmoty v pytlích se ručně ukládají do výšky nejvýše 1,5m a při mechanizovaném skladování, jsou-li na paletách, do výšky nejvýše 3m. Nejsou-li okraje hromad zajištěny například opěrami nebo stěnami, musí být pytle uloženy v bezpečném sklonu a vazbě tak, aby nemohlo dojít k jejich sesuvu.

Nebezpečné chemické látky a chemické přípravky musí být skladovány v obalech s označením druhu a způsobu skladování, který určuje výrobce, a označeny v souladu s požadavky zákona č. 356/2003 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

Práce na lešení – Montáž a demontáž lešení smí být prováděna dle návodu a pouze pod dohledem osoby odborně způsobilé pro tuto činnost. Žebříky nelze používat jako podpěrný nebo nosný prvek lešení s výjimkou žebříků, které jsou k tomuto účelu určeny výrobcem. Pro výstup a sestup mezi podlahami lešení lze použít i dřevěné sbíjené žebříky o největší délce 3,5m s příčlemi vsazenými do zdvojených postranic dostatečné pevnosti. Lešení bude kotveno k obvodovému plášti budovy. Před vstupem na lešení bude sepsán protokol o předání lešení do užívání.

Práce na žebříku – mohou být prováděny jen krátkodobé, fyzicky nenáročné práce, při použití ručního nářadí. Práce, při nichž se používá nebezpečných nástrojů nebo nářadí (řetězové pily, ruční pneumatické nářadí, atd.) se na žebříku nesmějí používat. Při výstupu, sestupu a práci na žebříku musí být zaměstnanec obrácen obličejem k žebříku a v každém okamžiku musí mít možnost bezpečného uchopení a spolehlivou oporu. Po žebříku mohou být vynášena (snášena) jen břemena o hmotnosti do 15kg. Po žebříku nesmí stoupat (sestupovat) ani na něm pracovat současně více než jedna osoba. Žebřík musí být umístěn tak, aby byla zajištěna stabilita po celou dobu jeho použití. Přenosný žebřík musí být postaven na pevném, stabilním dostatečně velkém, nepohyblivém podkladu tak, aby příčle byly rovnoměrné.

Práce na střeše. Zaměstnance pracující na střeše je nutné chránit proti pádu ze střešního pláště na volných okrajích, sklouznutím ze střechy, propadnutím střešní konstrukcí. Ochrana proti pádu musí být zajištěna použitím osobních ochranných pracovních prostředků. Prostory, nad kterými se pracuje, a v nichž vzhledem k povaze práce hrozí riziko pádu osob nebo předmětů, je vždy nutné zajistit: vyloučení provozu; ohrazení dvoutyčovým zábradlím o výšce 1,1m; dozorem ohrožených prostor po celou dobu ohrožení. Ohrožený prostor musí mít šířku minimálně 1,5m od paty svislice, která prochází hranou volného okraje pracoviště ve výšce. Shazovat předměty na níže položená místa nebo plochy lze jen za předpokladu, že místo dopadu je zabezpečeno proti vstupu osob; materiál je shazován uzavřeným shozem; je provedeno opatření, zamezující nadměrné prašnosti, hlučnosti. Nelze shazovat předměty materiál, kdy není možné bezpečně předpokládat místo dopadu, jakož ani předměty, které by mohly zaměstnance strhnout z výšky.

Obecně: Chůze na dřevěném žebříku při malířských pracích může být prováděna pouze na ploše, kde je vyloučeno nebezpečí ztráty stability žebříku.

Zhotovitel je povinen přerušit práci, jakmile by její další pokračování vedlo k ohrožení životů nebo zdraví fyzických osob na staveništi nebo v jeho okolí, příp. k ohrožení majetku nebo životního prostředí vlivem nepříznivých povětrnostních vlivů, nevyhovujícího technického stavu konstrukce nebo stroje, živelné události, popř. vlivem jiných nepředvídatelných událostí. Při přerušení práce je zhotovitel povinen zajistit provedení nezbytných opatření k ochraně bezpečnosti a zdraví fyzických osob a vyhotoví zápis o provedených opatřeních.

Před použitím stroje musí být zhotovitel seznámen s místními a provozními podmínkami mající vliv na bezpečnost práce, jimiž jsou zejména únosnost půdy, přejezdů, mostů, sklony pojezdové roviny, uložení podzemních vedení technického vybavení, popřípadě jiných podzemních překážek, umístění nadzemních vedení a překážek. Při provozu stroje obsluha zajišťuje stabilitu stroje v průběhu všech pracovních činností stroje. Je-li stroj vybaven stabilizátory, táhly nebo závěsy, jsou v pracovní poloze nastaveny v souladu s návodem k používání a zajištěny proti zaboření, posunutí nebo uvolnění. Při používání strojů je nutné respektovat ochranná pásma vedení (elektrizační soustavy, plynárenských zařízení, rozvodu tepelné energie, slaboproudých rozvodů), jak požaduje zákon 458/200 Sb., energetický zákon. Stroje, při jejichž činnostech vznikají vibrace, lze používat jen takovým způsobem a na takových staveništích, kde nehrozí nebezpečné přenášení vibrací působících škody na blízkých stavbách, výkopech, podzemních vedení a zařízení. Stavební výtahy musí být v průběhu provozu ve stanovených intervalech kontrolovány s cílem zajistit jejich bezpečný provoz. Autojeřáb musí být ustaven tak, aby nezasahoval do ochranných pásem. Po dobu práce autojeřábu musí být na viditelném místě umístěna bezpečnostní tabulka „Pozor – pracovní prostor jeřábu“. Tento prostor bude po dobu práce střežit pověřená osoba.

Zhotovitel prací, který objednává k realizaci dalšího zhotovitele prací = podzhotovitele, je povinen o této skutečnosti informovat zadavatele (investora) a koordinátora BOZP, a to před nástupem pracovníků nového podzhotovitele na stavbu. Všichni podzhotovitelé, ať už právnické nebo podnikající osoby, jsou zodpovědní za zajištění BOZP při výkonu všech svých činností v souladu s právními předpisy ČR, a to na svých pracovištích a pro všechny své pracovníky. Pokud je pro činnost vykonávanou pracovníky zhotovitele vyžadována právními předpisy ČR zvláštní způsobilost, odbornost nebo kvalifikace, je povinností zhotovitele zajistit, aby každou takovou činnost vykonávali pouze způsobilí pracovníci. V opačném případě může být zhotovitel ze staveniště vykázán.  Zhotovitel je povinen spolupracovat s koordinátorem BOZP při aktualizaci plánu BOZP.

Zaměstnanci zhotovitele budou mít šatny v UNIMO buňce v areálu staveniště, kde budou umístěny také toalety.

Dokumentace na pracovišti: Na staveništi musí být neustále k dispozici všem zainteresovaným stranám následující dokumenty: - prováděcí projekt, technologické postupy prací, stavební deník, plán BOZP, doklady o provedeném seznámení s podmínkami pracoviště objednatele, doklady o odborné způsobilosti vybraných profesí (např. svářečský průkaz).

Stavební deník. Zhotovitel vede stavební deník ode dne předání a převzetí staveniště do dne dokončení stavby, popřípadě do odstranění vad a nedodělků zjištěných při kontrolní prohlídce stavby. Musí být na stavbě přístupný kdykoliv v průběhu práce na staveništi všem oprávněným osobám. Stavební deník obsahuje originální listy a potřebné množství kopií pro oddělení dalším osobám. Má číslované stránky a nesmí v něm být vynechána volná místa. 

Kontrolní dny BOZP na staveništi. Kontrolní dny bude organizovat zadavatel stavby (pokud nebude rozhodnuto jinak), který stanoví termíny kontrolních dnů. Kontrolních dnů se zúčastní: - technický dozor investora, stavbyvedoucí, koordinátor BOZP, autorský dozor, projektant, investor. Z kontrolních dnů budou vyhotoveny zápisy, které budou k dispozici všem zúčastněným osobám v písemné nebo elektronické formě.

Provádění kontrol. Kontroly na staveništi se zaměřením na bezpečnost a ochranu zdraví při práci budou provádět: koordinátor BOZP na staveništi, osoby odborně způsobilé v prevenci rizik jednotlivých zhotovitelů stavebního díla.

Vstup na staveniště těchto osob bude pouze se souhlasem odpovědného zaměstnance zhotovitele, pro kterého danou činnost určená osoba vykonává.

Zápis z kontroly bude prováděn do stavebního deníku osobou, která kontrolu provedla za účasti vedoucího zaměstnance zhotovitele. Případné neshody budou zasílány elektronickou formou těm subjektům, kterých se zajištěné neshody týkají a zadavateli stavby. K tomu je povinen každý zhotovitel předat stavbyvedoucímu kontaktní údaje pro zasílání zprávy elektronickou formou.

Stavbyvedoucí a vedoucí zaměstnanci zhotovitelů stavby provádějí každodenní kontroly dodržování bezpečnostních předpisů na jím řízených pracovištích a u svých podřízených zaměstnanců. Do stavebního deníku provádí zápisy, případně zjištění porušení předpisů a dále v těch případech, kdy je kontrola pracoviště nebo zařízení stanovena jiným právním nebo technickým předpisem např. přejímka lešení, pravidelná kontrola lešení, kontrola stavebního výtahu…

Plán BOZP bude rozšířen, aktualizován jakmile bude znám zhotovitel, resp. jeho pracovní (technologické) postupy a použité nářadí a stroje.

V Ostravě 8. dubna 2016               

        Zpracoval: Ing. Jaroslav Seidler

